

赴美留學外國學生首度出現負成長

駐紐約辦事處文化組 提供
提供時間：93年11月29日

根據美國國際教育協會（IIE）公布的報告指出，二〇〇三到二〇〇四學年赴美留學的外國學生人數，較上年下降了 2.4%，這是美國自一九五四年以來留學生首度出現負成長；主要因為九一一恐怖攻擊後，簽證愈來愈難取得，加上其他英語系國家競爭招生有關。

報告統計指出，二〇〇三到二〇〇四學年，赴美國留學註冊的外國學生人數共 57 萬 2509 名，比較上學年 58 萬 6323 名減少了 2.4%。其中，以大學部學生減少最多，研究所留學生仍較上年有略微成長，但兩者人數總和為負成長。

赴美就讀的外國留學生中，以來自印度的最多，人數仍較上年成長 7%；其次來自中國大陸，但人數已比上年減少 5%；來自韓國、日本、加拿大的分居三至五名，來自台灣的學生佔第六位，墨西哥、土耳其分居第七、第八位。

外國留學生選擇就讀的學校，以南加州大學人數最多，這是連續第三年，南加大再佔鰲頭，今年外國學生註冊人數為 6647 名，比去年增加 377 人。

美國二〇〇〇年到二〇〇二年的兩個學年度，外國留學生人數年增率還各維持 6.4%，到上學年（二〇〇二至二〇〇三年）即驟降到 0.6%，而今年的報告則首度負成長 2.4%。

IIE 的報告是由美國教育部贊助，自一九五四年以來即進行相關研究，每年公布資料。美國外國留學生呈下降趨勢，是歷年以來首見。

從統計數字顯示，似乎外國留學生不再以赴美國就讀為首要目標。

報告指出，外國留學生到美國大學與學院就讀首度呈負成長，主要原因是九一一恐怖攻擊後，留學生簽證取得困難，特別是在科學、技術領域的留學簽證。

另外，其他英語系國家如澳洲、英國等地，近年來積極招生，吸收不少學生前往就讀。

同時，美國學費愈來愈貴，外國學生也不再以美國為留學的唯一選擇。

資料原始出處：中央社
出版物名稱：《中國時報》
出版時間、地點：2004.11.16，美國